

## 亮了城市 暖了民心

我区1.7万余盏传统灯具“下线” 一体化LED节能灯具“上新”

本报讯（记者 胡耀方 通讯员 吴宣言）一盏盏亮起来的路灯，既是蕴含着城市温度的“眼睛”，也是关乎老百姓获得感、幸福感、安全感的大事。

今年6月以来，为进一步降低城市运行成本，实现节能降碳、城市照明绿色发展，区城市管理局针对城区原高压钠灯、低功率智能LED节能灯具高能耗、光照不足的问题，启动了路灯节能改造，1.7万余盏高压钠灯、无极灯等传统灯具将被单灯控制的一体化LED灯具替换。

“道路宽敞平坦，路灯敞亮，再也不用摸黑了，我们晚上出门都更有安全感！”近日，细心的市民开车从津马路经过时发现，如今这条路已经大变样。

除了津马路以外，整个城区主要城市道路以及3座长江大桥，一盏盏明亮的路灯以崭新的面貌呈现在人们面前，两侧道路“颜值”显著提升，整个道路变得清爽整洁起来，不仅点亮了城市的温暖，更照进了市民的心里。

据了解，节能改造后，原高压钠灯可降低约65%的能耗，既有

LED灯可降低约25%的能耗，综合节电率达50%。年总节电量约800万千瓦时，折合标准煤2800吨，减排二氧化碳8000吨，减排二氧化硫240吨。

“现在城区每盏路灯都有单灯控制器，可根据季节自然光照时段和强度的变化，分时段按需求调节路灯亮灯功率，实现路灯能耗控制精细化，达到节能降耗的目的。”区城市管理局相关负责人介绍，在满足市民夜间安全出行和相关照明标准的前提下，使路灯无需长时间、高负载、高亮度连续照明，从而延长使用寿命。

值得一提的是，每盏路灯的相关信息都接入了路灯智能管控平台，具备路灯远程拉合闸控制、电参量采集、路灯故障判断、无极调光、漏电报警等功能，实现路灯管控智能化、数字化，远程“一屏通览”“一屏全控”。

华灯初上，一盏盏路灯静静伫立在道路两旁，明亮柔和的灯光照射在宽阔的路面上，照亮着南来北往通行车辆及出行市民，不仅将城市装点得五彩缤纷，也为居民的生活增添了温馨和惬意。

## “讲法律”志愿服务精准普法 护佑未成年人健康成长

本报讯（记者 阮瑞雪 通讯员 王鹏西）近日，区司法局、区普法办走进中山学校开展“讲法律”志愿服务，为该校师生送去一堂生动精彩的法治课。

当天活动专程邀请了重庆津舟律师事务所律师刁翠婷开展普法讲座。讲座上，刁翠婷通过一个个生动的案例，详细解读了《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》等法律中与青少年生活学习密切相关的法律法规，并讲解了禁毒和校园安全相关知识，引导学生拒绝校园暴力、远离网络不良信息，牢固树立“依法保护、违法追责”的观念，做到懂法、守法、用法。同学们认真聆听，主动思考，频频与律师交流互动，现场气氛热烈。

此次志愿服务是我区开展精准普法专项行动的一个缩影。下一步，我区将常态化、多形式开展未成年人普法、依法解纷普法、全民反诈普法、家庭教育普法四大专项行动，不断提高普法针对性和实效性，让尊法学法守法用法在全社会蔚然成风，更好服务全区改革发展稳定大局。

法治文化基层行

## 央视记者来融媒大讲堂授课



中央广播电视总台重庆总站总编室副总编辑邓丽娟授课 记者 陈俊希 摄

本报讯（记者 陈俊希）12月1日，融媒大讲堂电视外宣专题培训会在区融媒体中心二楼演播大厅开讲，本次讲座特别邀请中央广播电视总台重庆总站记者邓丽娟来授课，全区各街镇宣传委员、各部门宣传负责人共200余人参加培训。

“我们报道什么？”“你是谁？”“怎么融入？”培训中，中央广播电视总台重庆总站总编室副总编辑邓丽娟以《以小见大 融人大局——论基层线索如何争取央媒报道》为题，从报道、内容、类别、形式为参训学员作了深入浅出的分析和讲解，既有理论高度，又有实践深度，让大家更好地了解如何选题和策划才能使江津的新闻频上央视。同时，也对提升全区新闻工作者整体素质和业务能力，增强创新意识、精品意识具有很强的指导意义。

“随着互联网技术的发展，更多的人关注网络直播，特别是视频直播生态链更受关注。”中央广播电视总台重庆总站记者陈鹏以《新闻直播从“孕育”到“分娩”》为题，围绕直播的三大意义、新闻直播的流程等方面，结合生动鲜活的新闻案例进行剖析，并鼓励大家积极探索发现、相互配合，以精品意识做好每一场直播。“这是我们离央视最近的一次。”此次培训让我们在如何更好地讲好外宣故事、创新新媒

体产品、做好移动端工作有了新理解和新认知。”讲座结束后，参会人员相继发表了自己的听后

感，纷纷为此次讲座点赞。接下来，全区新闻工作者将以此次培训为契机，进一步转变理

念、拓展思路，立足地区实际，服务中心大局，壮大主流舆论，传播江津声音，讲好江津故事。

## 2023年川渝钓鱼邀请赛在津举行

## 100余名川渝钓友尽享垂钓乐趣

本报讯（记者 袁菲）12月2日，2023年川渝钓鱼邀请赛暨江津区首届“权氏建筑杯”钓鱼联谊赛在油溪镇大坡生态园举行，来自川渝两地的100余名钓鱼爱好者同场竞技，尽享垂钓乐趣。

本次比赛由区体育局主办，区钓鱼协会、重庆权氏建筑工程有限公司承办，旨在推动全民健身活动，提升钓鱼竞技水平。比赛采用国家体育总局最新钓鱼竞赛规则，比赛项目为手竿钓混合鱼个人赛和团体赛，分三个赛区进行，每个赛区为一个记分区，每个选手比赛两场，每场90分钟。

上午8时，随着裁判员开闸发令，比赛拉开序幕。选手们按照赛事规定依次进入钓位，一排排钓竿连成一线。选手们打窝调漂、挂饵抛竿，动作娴熟，一气呵成。只见钓竿此起彼伏，鱼儿纷纷入护，选手们笑颜绽放，沉浸于垂钓的乐趣之中。

经过约3个小时的激烈角逐，凭借出色的发挥，简恩平荣获个人赛第一名，四面山队获团体赛第一名，江津队获渝永江团体大赛冠军。

国家女排原主教练、中国钓鱼协会原副主席、重庆市江津区钓鱼协会顾问邓若曾参加活动并为获奖选手颁奖。



选手们尽享垂钓乐趣 记者 贺宝胜 摄

## 区中医院被确定为 重庆市首批“西学中”培训主基地

本报讯（记者 苏展 通讯员 严雪梅）昨日，从区中医院传出喜讯：重庆市卫生健康委正式公布全市首批“西学中”培训基地名单，该院不仅荣登其中，更成为全市11家主基地之一。

近年来，区中医院积极转型升级，不断推动教学模式改革和提升教学水平，每年承担湖北中医药大学

学、遵义医科大学医学与科技学院、遵义医药高等专科学校、重庆医药高等专科学校、重庆三峡医药高等专科学校等多个院校教学任务，并积极创建重庆中医药学院直属附属医院，目前已完成相关创建复评工作。

今年10月以来，区中医院与重庆中医药学院联合启动了2023级新

生“早临床”教学课程，至12月初将为重庆中医药学院针灸推拿学专业、骨伤、中西医结合、中药专业的480名学生安排为期18天的早临床实践课程。

目前，区中医院设有26个临床学科，各临床科室均配备中医药设施设备，可开展如针灸、灸疗、罐疗、刮痧、中药外治、中医热疗等

各种中医外治教学。此次被确定为“西学中”培训基地，将更有助于医院开展相关培训学习，提高区内外非中医类别医师的中医药临床应用水平，进一步规范中药处方临床应用。

区中医院有关负责人表示，接下来该院将充分发挥中西医结合优势学科的引领和带动作用，强化师资培训、建立健全管理制度、创新培训模式、优化培训内容、统筹安排临床实践、增强培训实效，完成好区内外“西学中”的培训任务，助力中西医协同人才培养，推进中医药事业高质量发展。

## 慈云镇打造民族团结文化步道

本报讯（记者 张渝）走民族团结文化步道，览民族团结进步风采。日前，位于慈云镇小园村的民族团结文化步道建成投用。该条民族团结文化步道总长4.2公里，步道配套设施有展板10块、图片展示8块、壁画3处，每间隔500米设置民族团结文化宣传图片。

步道里的内容一改以往单纯说教、学习等固有模式，紧密结合当前民族团结、和谐稳定新形势，呈现一幅幅通俗易懂、富有民族特色的画面，内容突出少数民族的民族风情、自然风光，包括节庆活动、传统农耕、婚嫁等场景。

“民族团结文化步道的修建，能够更好地展现我国民族团结辉煌历程、民族团结知识、各民族风情习俗和小园村民族工作等基本情况。”慈云镇相关负责人介绍，该步道与慈云镇的慈孝文化相结合，融入“孝、悌、忠、信、礼、义、仁、智”等内容，通过弘扬中华优秀传统文化，进一步铸牢中华民族共同体意识。

## 江津区文艺评论家协会成立

本报讯（记者 施婉莹 通讯员 张陈陈）日前，江津区文艺评论家协会成立大会在区文联6楼大会议室举行。

据了解，江津区文艺评论家协会是由全区文艺评论家、文艺评论工作者、文艺评论组织自愿组成的全区性、专业性、非营利性社会团体，是党和政府联系文艺评论界的桥梁和纽带。该协会主要开展教育培训、深入生活采风、主题创作实践、成果展演展示、先进典型推介、文艺评奖评论、理论研究研讨、文艺志愿服务、对外交流和权益保护等工作，加强对文艺评论工作者的思想引领、政治引领、价值引领。

会议通过了《江津区文艺评论家协会章程（草案）》，选举了江津区文艺评论家协会理事会、监事和主席团成员。李锡琴当选为协会主席，袁凤冰、黄伟、谭儒科当选为协会副主席。

## 江津实验小学棋手 首次出征夺得三块奖牌

本报讯（通讯员 黄国权）日前，江津实验小学传来喜讯，在2023年“奔跑吧少年”川渝青少年棋类比赛中，该校代表队摘取中国象棋团体金奖1个、银奖2个。

本次比赛中，该校16名学生参加了A、B、C三个级别的比赛，每个选手经过5轮拼搏，最终六年级组夺得金奖，二年级组和四年级组分别夺得银奖。

据悉，江津实验小学今年9月份成立棋社，设有中国象棋、跳棋、围棋、军棋，作为课后延时服务的活动内容之一，鼓励爱好棋艺的学生积极参加。在教师的精心辅导下，每个孩子进步很大。同时，该校还开发了9大类校本课程，均以提高学生各种素质，发展学生的爱好和特长作为出发点，让每个孩子在自己喜欢的活动中提升个人综合素质。

## 遗失启事

- 兹有赵顺华遗失残疾证，号码是:51022519420601804342，声明作废。
- 兹有郑泽荣遗失残疾证，号码是:51022519731114379853，声明作废。
- 兹有胡孝杨遗失残疾证，号码是:51022519750413473262，声明作废。
- 兹有周芮遗失残疾证，号码是:50038119951105712662，声明作废。
- 兹有林进伦遗失残疾证，号码是:51022519670825884762，声明作废。
- 兹有重庆捷通旅游开发有限公司遗失重庆农村商业银行股份有限公司江津琅山支行，基本存款账户信息编号: J6530065203805，声明作废。
- 兹有个体户汪兴容公章和私章遗失，统一社会信用代码: 92500116MA5XGX2B61，声明作废。